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广东实验中学2011届高三考前练笔
文科数学 

一.选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1．若x＞0，则
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3．下列四个几何体中，每个几何体的三视图中有且仅有两个视图相同的是
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是不共线的向量

，则A、B、C三点共线的充要条件为
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5．下图给出4个幂函数的图像，则图像与函数的大致对应是 
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6．如右边框图所示，已知集合A={x |框图中输出的x值}，

集合B={y |框图中输出的y值}，全集U=Z，Z为整数集. 
当x = -1时（CUA)∩B=

A. {-3，-1，5}


B. {-3，-1，5,  7}

C. {-3，-1，7}


D. {-3，-1，7，9}

7. 已知
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8．已知数列
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10．设
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恒成立，则实数
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的取值范围是
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，满分20分．其中14、15题是选做题，考生只能选做一题，两题全答的，只计算前一题得分。
11．为了了解我校今年准备报考飞行员的学生的体重情况，将所得的数据整理后，画出了频率分布直方图(如图)，已知图中从左到右的前3个小组的频率之比为1∶2∶3，第2小组的频数为12，则报考飞行员的学生人数是      .  
12．在空间直角坐标系中，点
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14．（坐标系与参数方程选做题）在极坐标系中，过点
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15．（几何证明选讲选做题）
如图，已知AP是
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的切线，P为切点，AC是⊙O的割线，与⊙O交于B，C两点，圆心O在
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则
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
16.（本小题满分12分）

已知向量a=(2,1),b=(x,y). 

（1） 若x∈{-1,0,1,2}，y∈{-1,0,1}，求向量a∥b的概率；

（2） 若x∈［-1,2］，y∈［-1,1］，求向量a,b的夹角是钝角的概率. 

17.（本小题满分14分）
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如图甲，在平面四边形ABCD中，已知
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image60.wmf]105

ADC

Ð=

o

,
[image: image61.wmf]ABBD

=

,现将四边形ABCD沿BD折起，使平面ABD
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平面BDC（如图乙），设点E、F分别为棱AC、AD的中点．

（1）求证：DC
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（2）设
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18. （本小题满分14分）

   在某个旅游业为主的地区，每年各个月份从事旅游服务工作的人数会发生周期性的变化.  现假设该地区每年各个月份从事旅游服务工作的人数[image: image65.wmf]()
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可近似地用函数
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统计发现，该地区每年各个月份从事旅游服务工作的人数有以下规律：

① 各年相同的月份，该地区从事旅游服务工作的人数基本相同；

② 该地区从事旅游服务工作的人数最多的8月份和最少的2月份相差约400人；

③ 2月份该地区从事旅游服务工作的人数约为100人，随后逐月递增直到8月份达到最多.

（1） 试根据已知信息，确定一个符合条件的[image: image73.wmf]()

fn

的表达式；

（2） 一般地，当该地区从事旅游服务工作的人数超过400人时，该地区也进入了一年中的旅游“旺季”. 那么，一年中的哪几个月是该地区的旅游“旺季”？请说明理由.

19．（本题满分12分）数列
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（1）证明：数列
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20.（本题满分14分）
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的顶点均为原点
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，从每条曲线上取两个点，将其坐标记录于下表中：
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（1）求
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（2）请问是否存在直线[image: image94.wmf]l
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21．（本题满分14分）

已知函数
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[image: image102.wmf])

(

x

f

在区间
[image: image103.wmf][0,1]

上存在唯一的极值点，并用二分法求函数取得极值时相应
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的取值范围.
2011届高三文科数学考前练笔答案及评分标准

一.选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，满分20分．其中14、15题是选做题，考生只能选做一题，两题全答的，只计算前一题得分。
11. 48     ;   12． 
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
16. 解：（1） 设“a∥b”为事件A，由a∥b，得x=2y.

所有的基本事件是(-1,-1),(-1,0),(-1,1),(0,-1),(0,0),(0,1),(1,-1),(1,0),(1,1),(2,-1),(2,0),(2,1)
共有12个基本事件；………………………………………………………………… 3分

其中A={（0，0），（2，1）}，包含2个基本事件.

则
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（2） 设“a，b的夹角是钝角”为事件B，由a，b的夹角是钝角，可得a·b＜0,即2x+y＜0,且x≠2y.
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17.（本小题满分14分）

解：（1）证明：在图甲中∵
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18. （本小题满分14分）

 解：（1）根据三条规律，可知该函数为周期函数，且周期为12. 
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19．（本题满分12分）
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20.（本题满分14分）
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